

美联航超额售票 亚裔乘客被施暴引众怒

新华社芝加哥4月10日电 (记者 王强)

(苗壮)美国中部时间4月9日傍晚,在芝加哥奥黑尔国际机场,美国联合航空公司(美联航)飞往肯塔基州路易斯维尔的一趟航班因超额售票,要求4名乘客推迟行程将座位让给其工作人员,其中一名亚裔乘客因拒绝而被机场警察强行拖下飞机,导致其嘴部受伤流血,精神受到刺激。

当晚,机上乘客将手机拍摄的视频上传至社交媒体后,旋即引发轩然大波,美国和世界各地的网友纷纷抨击美联航及机场警察违反乘客权益,相关视频点击已破百万。目前,这名乘客身份尚未公开,但有消息说

他是华裔。

据事发航班乘客说,乘客们登机落座后,美联航工作人员便表示因超额售票,需请4位乘客自愿改乘其他航班。在补偿金从400美元提高到800美元并提供住宿安排后,仍无人同意。

美联航方面称,只能通过电脑“随机”抽取乘客下机。被抽到的4人中有3人自行离开,但一名戴眼镜、五六十岁的亚裔男子拒绝下机。他解释,自己是医生,第二天有预约病人,必须当晚返回路易斯维尔。

不料,美联航方面随即找来3名机场警察。两名警察说服无果,第三名警察率先诉

诸武力,他们一起将这名男乘客强行拖离座位。

视频显示,该男乘客大声惨叫,在飞机过道被拖拽时眼镜几乎脱落,嘴角也被过道座位的金属扶手磕碰出血。一名女乘客大声抱怨:“天呀!你们这是在干什么?这是不对的!”

另有视频显示,后来该男子又得以跑回飞机后舱,靠在隔离帘处,精神显然受到严重刺激,不断用英语自言自语:“我需要回家……”

此时有乘客表示可放弃飞行,但美联航还是让这位男乘客下机。最后,4位美联航机

组人员坐在腾出的4个座位上。

舆论认为,航班超额售票虽然普遍,但一般通过协商解决,用武力将乘客拖下飞机实属罕见,而且是为航空公司自己人腾座位,令人气愤。

事后,美联航方面先是发了个不痛不痒的声明,只对机票超卖表示道歉。后来民意沸腾,美联航CEO奥斯卡·穆尼奥斯才不得不亲自出面发表声明,对“不得不重新安排这些乘客表示道歉”,称美联航正抓紧与相关部门合作,并进行详细自查。同时,奥黑尔国际机场安全部门也宣布,涉事的一名警员已被临时停职。

美联储主席表示将继续渐进加息

新华社华盛顿4月10日电 (记者 江宇娟)

美国联邦储备委员会主席耶伦10日表示,美联储将继续上调联邦基金利率,货币政策将接近中性。

耶伦当天在密歇根大学的一场活动上指出,当前美国经济运行良好,失业率降至4.5%,已经低于美联储官员所认为的能保证充分就业的水平,通胀率也接近美联储2%的目标。她说,美国经济有望继续保持温和增长势头。

耶伦表示,如果经济持续改善,美联储

将继续保持渐进的加息节奏,货币政策将逐步接近中性。

今年3月,美联储宣布加息25个基点,这是美联储自金融危机以来第三次加息。

根据美联储最新的季度经济预测,美联储官员预计今年还有两次加息,明年将加息三次,到2019年末,利率将上调至3%的长期中性利率水平。长期中性利率是指与美国经济稳健增长、实现物价稳定与充分就业等政策目标相符的利率水平。

巴基斯坦判处一名印度间谍死刑

印方称此为“有预谋的谋杀”

新华社北京4月10日电 巴基斯坦军方10日发表声明说,巴陆军参谋长巴杰瓦当天批准军事法庭对一名印度间谍的死刑判决。对此,印方称,巴基斯坦这一裁决是一起“有预谋的谋杀”。

巴三军新闻局当天在一份声明中说,这名印度间谍叫库尔布尚·苏迪尔·贾达夫,曾是一名印度海军军官,去年3月在巴西南部俾路支省因从事间谍和破坏活动被逮捕。

声明说,巴军事法庭认为针对贾达夫的指控罪名成立,并依法判处其死刑。此前,贾达夫已经认罪,承认他受印度情报机构的指派,在巴进行“计划、协调和组织情报与破坏活动”,扰乱当地执法部门的工作,破坏巴国内稳定。声明同时说,在贾达夫被起诉期间,巴方根据法律为其安排了相应的辩护人员。

针对巴基斯坦上述判决,印度外交秘书

贾伊尚卡尔当天召见了巴基斯坦驻印度高级专员,并表示如果巴基斯坦对印度公民的裁决没有遵守法律准则和平原则,印度政府和印度人民将会认为这是一次“有预谋、精心策划的谋杀”。

印度方面有关报告称,这名被巴方判处死刑的印度公民曾是印度海军军官,但退役后与印度政府没有任何关系。对于巴方宣称贾达夫是在巴基斯坦和阿富汗边境因非法入境被捕,印度方面表示贾达夫是在伊朗境内被巴基斯坦故意挟持绑架的。

2016年10月27日,印度政府宣布驱逐一名巴基斯坦驻印度外交官,指控对方涉嫌从事间谍活动。巴基斯坦外交部随即决定驱逐印度驻巴高级专员署一名外交官,称其行为有违现行国际准则,巴方对此表示严重关注。

美国加州一小学发生枪击事件



4月10日,
在美国加利福尼
亚州南部圣贝纳
迪诺北园小学,
学生陆续被家长
接走。

美国警方
10日说,加利福尼
亚州圣贝纳迪
诺北园小学枪击
事件死亡人数升
至3人,包括一
名8岁小学生。
新华社发

波兰纪念斯摩棱斯克空难7周年



4月10日,在波兰首都华沙,两名波兰士兵守卫在已故总统莱赫·卡钦斯基的雕像左右。

10日,波兰政府举行活动,纪念斯摩棱斯克空难事故7周年。2010年4月10日,波兰时任总统莱赫·卡钦斯基在赴俄罗斯参加“卡廷”事件70周年纪念活动时,所乘专机在俄西部城市斯摩棱斯克附近坠毁,包括总统夫妇与波众多高官在内的96人全部遇难。

新华社记者 陈序 摄

日本人口2053年将跌破1亿

新华社东京4月11日电 日本厚生劳动省10日公布50年后日本人口数量的预测结果。根据国立社会保障与人口问题研究所估算,日本人口将在2053年跌破1亿,到2065年,日本人口将比2015年的1.27亿减少三成,降至8808万。

日本少子化、老龄化现象严重。2016年日本老龄社会白皮书显示,65岁及以上人口占总人口比例为26.7%。根据厚生劳动省的人口动态统计,2016年日本国内新生儿约98.1万,是日本自有相关统计以来年出生人口首次跌破100万。

虽然近年日本育龄妇女生育意愿有所

改善,但出生率依然维持在较低水平。据计算,日本要想维持目前人口规模,平均每名女性一生需要生育2.07个孩子,但2015年这一数字只有1.45个。国立社会保障与人口问题研究所推算,50年后这一数字为1.44个,由此推算,到2065年人口将降至8808万。

其中,15岁至64岁的劳动人口比例将由目前的60.8%降低至51.4%,而65岁及以上老年人比例将攀升至38.4%。《日本经济新闻》指出,届时每1.2个劳动人口就要负担一名老人,社会保障制度的可持续性将面临考验。

涉嫌网络干预美总统选举 俄一公民在西班牙被捕

新华社马德里4月10日电 (记者 冯俊伟 谢宇智)西班牙司法部门10日证实,警方上周在巴塞罗那逮捕一名被美国通缉的俄罗斯计算机程序员,理由是此人涉嫌通过网络攻击干预去年美国总统选举。

据西班牙媒体10日报道,俄罗斯驻西班牙大使馆当天证实一位名叫列瓦绍夫的俄罗斯公民被逮捕,但并未说明其被捕原因。西班牙警方根据美国对列瓦绍夫发布的国际通缉令将他逮捕,美方认为他在去年美

国总统选举期间参与黑客攻击,从而影响大选最终结果。

美国情报部门曾指控俄罗斯授意并帮助黑客入侵美国网络,并就俄是否帮助特朗普击败民主党总统候选人希拉里·克林顿展开调查。但俄罗斯政府和总统普京本人此前都已否认该说法。

俄罗斯驻巴塞罗那领事馆已表示,准备为列瓦绍夫提供法律援助。